

---

---

## ПРАВЕДНИКИ

Бабчун Наталія Федотівна (1901-2003)

Бабчун Олександр Костянтинович (1896-1985)

Бабчун Федір Олександрович (1927-2004)

Бобровник Олена Петрівна (1901-?)

## БРЯТОВАНІ

Трегуб (Свириденко) Валентина Іванівна (1937)

Ковальова (Свириденко) Людмила Іванівна (1939-1998)



**Н.Ф. Бабчун**

Влітку 1941 року Свириденко Іван Петрович з дружиною Сапір Ревекою Янkelівною і двома доньками – Валею, чотирьох років, і Людою, двох років – приїхав з Києва до села Пристроми до свого батька Свириденка Петра Амосовича. Німці увійшли до цього села восени 1941 року.

Односельці знали, що дружина Івана – єврейка. Ревеку Янkelівну заарештували і відвезли до Борисполя, але за два тижні випустили. Влітку 1942 року її знову забрали і відвезли до комендатури Переяслава-Хмельницького, де вона була розстріляна. Перед розстрілом фашисти примусили її вирити собі могилу.

Дівчатка того дня знаходилися у сестри батька – Олені Петрівни Бобровник. Коли перебувати там стало небезпечно, Іван Петрович попросив односельців Олександра Костянтиновича і Наталію Федотівну Бабчунів заховати його доньок. Бабчуни, ризикуючи життям своїх шістьох дітей, оселили дівчаток і перевдягнули у сільський одяг. У городі Олександр Костянтинович з сином Федором вирили яму, замаскували її і опустили туди малят. Часто ховали дітей і в льосі, куди Федір приносив їм їжу. Він же попереджав про наближення поліцаїв: тоді дітей опускали до ями. Наталія Федотівна дбала про дівчаток.

Валя і Люда прожили в сім'ї Бабчунів п'ять місяців. Потім їх забрав дід по батькові – Свириденко Петро Амосович, в будинку якого вони прожили до звільнення села Червоною Армією.

Після війни сім'я Бабчунів працювала в місцевому колгоспі. Валентина і Людмила Свириденко здобули вищу освіту, обидві вийшли заміж, виростили дітей. Валентина Іванівна, яка стала Трегуб, зараз живе в Запоріжжі. Людмила Іванівна, на жаль, померла в психоневрологічному диспансері.

Родині Бабчунів і Олені Бобровник 1999 року присвоєно звання «Праведник Бабиного Яру», а 2000 року – «Праведник народів Світу».